

# REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția și în editura „SOLIDARITĂȚII” asociația institutelor financiare române  
Redacția și administrația, Cluj, Piața Unirii No. 8

Membrii asociațiunii „SOLIDARITATEA” sunt:

Agricola (Hunedoara), Agricola (Sebeșul-săseș), Albina, Ancora, Ardeleana, Armonia, Auraria, Aurora (Baia-mare), Aurora (Năsăud) Avrigeana, Bănățana, Banca Agrară, Soc. An. privilegiată Cluj, Banca Centrală pt. Industrie și comerț Cluj, Banca Poporală (Caransebeș) Banca Poporală (Dej), Banca Poporală (Arpașul-inf.), Berzovia, Bihoreană, Bistrițana, Bocșana, Brădetul, Buciumana, Cassa dl. păstrarea (Mercurea), Cassa de păstrare (reuniune) (Săliște), Câmpiana, Cârțișoreană, Chiorana, Chiseteiana, Codreana, Codru (Buteni) Codru (Lupșa), Comuna, Concordia (Gherla), Cordiana, Coroana (Cluj), Corvineana, Creditul, Creditul Bănățean (Lugoj), Crișan Cugiereșu, Decebal, Detunata, Doina, Economia (Cohalm), Economul, Făgășana, Frăția, Frățietatea, Furnalca, Geogăna, Gloria Gorunul-Aiud, Garănișterul Bănățan (Mehadia), Insoțirea de credit (Veștem), Institut de credit (Gavoșdia), Isvorul (Alba-Iulia), Isvorul (Sebeșul inf.) Isvorul (Sângiorgiu), Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corniareva), Murașiana Murașanul, Maramurașana, Nădlăcana, Negoiul, Noiana, Olteana, Oravițana, Orientul, Patria, Piatra, Plugarul (Săcădate), Poporul (Săliște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de impr. și păstrare (Ilva-mare), Riureana (Cap.-Mănăstir), Săcana, Sătmăreana, Sebe- (ana (Caransebeș), Secășana, Selăgeana, Silvania, Someșana, Speranța (Hosman), Șercăiana, Șoimul (Uioara), Șoimul (Vășeu), Jârnavăna, Timișana, Țibleşana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sănmărtin), Vulturul (Tășnad, Zărândeana, Zlăgheana, Zorile (Banca Invățătorilor).

ABONAMENTUL

PE 1 AN LEI 200. — PE 1/2 AN LEI 100.

NUMĂRUL 4. — LEI.

Director VASILE VLAICU

TAXA PENTRU INSERTIUNI:

De fie-care cm  3 Lei.

Bilanțul după tarife special.

## CUPRINSUL:

Redacția, „Victoria”. — Vasile Vlaicu, Legislația bilanțului-aur. — Bilanțuri: „Gorunul” Aiud; „Minerva” Beclean; „Mureșiana” Reghin; „Harghita” Miercurea-Ciuc; „Creditul Bănățan” Lugoj; „Industria Sârmei” Cluj; „Victoria” Arad.

## „Victoria”

Banca „Victoria” din Arad a ocupat totdeauna un loc de frunte în rândul băncilor „Solidarității” nu numai în ce privește cultivarea însușirilor tradiționale specifice acestor instituții financiare, ci și în privința rezultatelor îndeplinite pe lângă consolidarea progresivă a garanțiilor de dezvoltare.

Bilanțul, ce apare în numărul de față al revistei noastre asupra anului de gestiune 1924, face dovada clară a celor de mai sus. Am putea face o comparație cu ori-care din bilanțurile ei anterioare, spre a demonstra în lumina cifrelor progresul crescând considerabil în fiecare an. De asemenea am putea construi un tablou comparativ între bilanțurile „Victoriei” și bilanțurile totalizate ale întregului corp de bănci din țara întregită, spre a evidenția situația ei mult superioară față de proporțiile procentuale caracteristice bilanțului general și mijlociu al finanțelor private din România. Regretăm numai, că ne lipsește și locul și timpul necesar acestui studiu comparativ, din care am putea scoate mai multe momente de înălțare sufletească și de întărire a încrederii în puterilor noastre naționale economice și financiare. Ne-ar servi menționatele tablouri comparative la formarea unei conștiințe clare a realității, care e departe de ta-

bloul confuz, pătat în multe locuri cu puncte nemulțămitoare, aruncate de agitațiile politice pe terenul activităților publice. Există documente și fapte, înaintea cărora trebuie să capituleze chiar și opoziția cea mai înverșunată a veleităților politice.

Așa de ex. comparând proporțiile numerarului de cash față de capitalul social, am găsi la bilanțul general al complexului celor 683 bănci din România întregită 300%, iar la „Victoria” 800%, o proporție de mobilitate, care la această bancă a mers crescând an de an, în butul crizei de numerar accentuată de atâtea ori pe piață. Sau, comparând activul ușor realizabil față de pasivul exigibil, ca depuneri și reescont, găsim în bilanțul general proporția de 90-1000%, până când „Victoria” arată proporția de 1200%. Pe această cale de comparație nepărtinitoare am găsi calitatea superioară a aportului băncilor „Solidarității” la proporțiile de ansamblu în concertul financiar al întregului și firește, totodată și calitatea specială a singuraticelor bănci, în care caz putem afirma, că din punctul de vedere general, bilanțul „Victoriei” ne procură un sentiment de mândrie națională bine justificată.

Dar să ne mărginim numai la simpla contemplare a bilanțului actual, considerându-i câteva elemente constitutive în comparație interioară. Reescontul abia atinge 400% din propriu portofoliu de cambii scontate, cea-ce dovedește o libertate de mișcare și o stăpânire a situației, cum rar se găsește la alte bănci în afără de băncile „Solidarității”.

Ba de ex. la bănci similare din capitală, proporția este tocmai în sens invers: acolo propriul portofoliu de scont face 30—40% din reescont. Când ne gândim la bonitatea portofoliului propriu, dela băncile „Solidarității” în care tipul general este al *cambiului cu acoperire ipotecară*, vom înțelege ușor, că cele 60% nereescontate ale „Victoriei” se pot considera ca tot atâtea baterii ținute în rezervă pentru libertatea operațiunilor viitoare. Anume, limita formală de admitere la reescontul Băncii Naționale până la capitalul societar și propriile fonduri de rezervă nu poate rezista mult timp bonității portofoliului propriu, ce ne prisoșește. Fie, că Banca Națională își va amplifica regulamentul de scont de dragul acestui tip cambial-fonciar, fie-că se va constitui o *bancă specială de reescont*, bateriile de rezervă ale portofoliului „Victoriei” vor putea opera cu efect.

Ce privește rezervele latente ale „Victoriei” este suficient să cumpănim cifra realităților și imobilelor, o cifră continuată și astăzi în haina modestă a timpurilor de dinainte de război, o cifră, care și în lei-aur ar putea fi ceva mai mare. Edificiile alor cinci filiale dimpreună cu edificiul centralei le-am văzut și în bilanțul din 1914 cu cifrele actuale. O altă rezervă importantă se vede în excedentul intereselor transitorii pasive față de cele active. Altă rezervă se poate bănuși în poziția efectelor proprii.

Adunarea generală va putea distribui deci cu mâna liberă, dar și cu conștiința liniștită un beneficiu net de aproape 50% a capitalului societar, atât la fondurile de rezervă, cât și la dividende și la cotele filantropice naționale.

În concluzie generală, bilanțul „Victoriei” prezintă un progres important atât față de bilanțul premergător, cât și față de ultimul bilanț al anilor dinainte de război și astfel „Victoria” poate privi liniștită în fața cerințelor celor mai severe ale bilanțului de aur, deoarece mulțumită conducerii ei abile, prevăzătoare și solide, cu o direcțiune devotată și pricepută, viitorul băncii este direcționat și garantat spre progres continuu, în sensul uzanțelor și tradițiilor „Solidarității”. Încrederea generală, de care se bucură „Victoria” în cercurile deponenților este o satisfacție perfectă, ce o merită cu tot dreptul această bancă fruntașă, care bravează cu succes referințele cele mai grele ale unui oraș de frontieră, unde nu

se poate conta la concursul străinilor. Dar românimea din Arad și din provincie a înțeles de mult, că este o datorie națională a pune mâna la ridicarea și întărirea „Victoriei”.

## Aviz important.

„Solidaritatea”, Asociația Institutelor Financiare Române din Ardeal și Bănat ajută pe comercianții români, singuri stăpâni pe o conducere independentă a negoțului de coloniale și manufactură, plasându-i în piețe bune românești, cu toate înlesnirile posibile, ca credit de mărfuri, ba chiar și credit ieftin în bani. Biroul „Solidarității” intermediază aceste plasamente și înlesniri în mod gratuit.

Comercianții interesați la dobândirea acestor avantagii, se vor adresa cu toată încrederea la biroul „Solidarității în Cluj, Piața Unirii No 8 et. I, arătându-și în scris referințele personale și materiale. Sunt excluși începătorii, cari nu au încă practica suficientă pentru conducerea negoțului în mod independent.

Toate ziarele românești sunt rugate a reproduce gratuit acest aviz important pentru ridicarea negoțului românesc la rolul, pe care-l merită.

„SOLIDARITATEA”

## Legislația bilanțului de aur.

— În Germania Austria și Ungaria —

În numărul precedent al revistei noastre am accentuat, că ar fi de folos discuțiunea asupra chestiunilor grupate în jurul *problemei bilanțurilor în lei—aur* și am pus concluzia, că întreprinderile și în special băncile nostre, în a căror tradiție se continuă de pe vremuri realitatea bilanțurilor, vor chibzui singure toate laturile problemei din punctul de vedere al referințele noastre din țară. Seria discuțiunilor s'a și început cu conferința D. lui V. M. Ioachim „*Bilanțul—aur*”, la cercul de studii comerciale.

Experiențele obținute în alte țări în privința problemei s'ar putea folosi cel puțin ca niște puncte de orientare, dacă nu și ca instrumente auxiliare la soluția aceleia. Iată deci motivul, care ne îndeamnă să cercetăm legislația chestiunilor ridicate de această formă de bilanțare în străinătatea, care a fost nevoită să atace problema.

Prima experiență este faptul, că guvernele țărilor numite s'au apucat de lucru numai forțate de cunoscutele înprejurări insuportabile, deci în ultimul minut din ora a douăsprezecea. De aci s'au născut apoi măsurile luate în pripă, cu semnul cunoscut:

„Graba strică treaba“. Astfel legea germană asupra bilanțurilor de aur dată la 28 Decembrie 1923 cuprindea atâtea lacune și dispoziții grăbite, încât însuși guvernul german a fost nevoit să revină cu cinci ordonanțe suplatorii, întregind, ba chiar îndreptând în sens divergent măsurile luate de prima dată. Din motive similare legea austriacă asupra bilanțurilor de aur se găsește încă și astăzi în stadiul de proiect, cu mențiunea, că proiectul din Ianuarie 1925 nu mai are nimic comun cu cel din 29 Noiembrie 1923. Dar și întârzierea prea mare a contribuit la înmulțirea măsurilor pripite, cari în ultimele momente nici nu mai puteau preveni anumite consecințe și complicațiuni fie de natură comercială—financiară, fie de natură juridică. Întârzierea prea mare, ca și graba din momentul ultim au produs daune ireparabile și aci, ca întot locul și în totdeauna. Din acest motiv am crezut de bine, ca în „Revista Economică“ să punem problema în discuție fără nici o întârziere, sperând, că cei direct interesați vor înțelege utilitatea chestiunilor discutate.

A doua experiență este necesitatea revenirii la realitate din cercul iluziilor. Războiul mondial a produs o deplasare a valorilor, cari au fost contabilizate și bilanțate totuși pe bază legală de continuitate, fără să se li precizat formal contabilicește gradul și măsura acelei deplasări. Era și este o iluzie a crede, că deplasarea valorilor nu s'a produs în realitate sau că chiar așa să fie cazul, ea s'ar putea restitui integral *quo ante*. Astfel cazul revenirii Germaniei, Austriei, și Ungariei la realitatea bilanțării în aur, mai curând de cât statele învingătoare, apare ca un simplu incident. În țările învinse deplasarea valorilor a luat proporții prea izbitoare, ca să se poată menține iluzia, că nu există în realitate o depreciere imposibilă de restabilit la nivelul antebelic. Dar și în țările învingătoare există o deplasare a valorilor, cu deosebirea numai, că măsura și direcția acelei deplasări nu exclud o continuitate a iluziilor optice, în ce privește construirea bilanțurilor: majoritatea conturilor active prezintă cifre cu unități de măsură omogene la aparență, dar eterogene în fond. În consecință, conturile active, fie că ascund rezerve latente, fie că acoper deficite nevăzute, în majoritatea cazurilor chiar și în statele învingătoare, nu redau realitatea incontestabilă. Așa de ex. totalul general al activelor tuturor băncilor din România întregită prezintă la 31 Decembrie 1923 o sumă de 29,336,798,362, lei 28 bani conform statisticei Ministerului Industriei și Comerțului. Se cuprinde în această sumă finală, între altele:

Numerar în casa . . . . .	lei 1,315 006.703 38
Efecte publice și acțiuni . . . . .	„ 1.990.487.096 87
Mărfuri . . . . .	„ 215 044 616 33
Imobile . . . . .	„ 587.256.494 21
Participațiuni . . . . .	„ 1.338 840.123 35

La aparență toate pozițiile sunt exprimate în aceeași unitate de monedă, toate apar omogene și sumabile la totalizarea generală. Ce e mai mult, ele arată și proporțiile unei gestiuni cât se poate de solide în finanțele ansamblului de bănci ale României întregite. Realitatea dovedește însă, că la numărarea sumelor specificate, servesc drept unități de măsură lei românești de valori diferite, pozițiile n'ar fi deci sumabile în forma de mai sus, fără anumite reduceri la o unitate omogenă. Dovadă este de ex. valoarea imobilelor arătată cu 45% din numerarul

cassei, acționarii putând fi pe deplin mulțumiți, că imobilele valorează în realitate de atâtea și atâtea ori mai mult și că e vorba de o rezervă latentă perfectă în sensul legilor și uzanțelor celor mai solide. Dar cifrele de mai sus privesc un grup de 683 bănci cu un capital acționar de 3.334.767.780— lei, deci proporția plasamentului în imobile față de capital este de cca 18% în anul 1923, până când în anul premergător proporția imobilelor față de capitalul acționar era numai de 13%. Creșterea proporției cu 5% provine evident din sporirea numărului băncilor cu 127 instituții noi și cu un capital de 900 milioane lei, o succrescență, care a adus cu sine o proporție specială de 30% a capitalului social plasat în imobile. Din toate acestea rezultă nu numai, că unitatea de monedă aplicată la contul imobilelor în bilanțul totalizat, este o unitate diferită de aceea a numerarului din casă, dar mai rezultă și concluzia remarcabilă, că singură poziția imobilelor arată o sumă totalizată din elemente eterogene, din singuraticile imobile contabilizate pe bază de diferite unități de monedă. Iar fenomenul văzut în bilanțul general al ansamblului băncilor se poate afla în ori-care bilanț special. Diferite imobile cumpărate la intervale diverse de timp, se contează cu unitățile de monedă în vigoare la epocile tranzacțiilor respective și se totalizează cu acele cifre eterogene, spre a se înfișa în ultimul bilanț pe picior de egalitate cu moneda numerarului din casă. Pentru întreprinderea însăși, ca și pentru acționari, poate fi bine sau rău așa, după cum poate fi vorba de rezerve latente sau de pierderi ascunse. Și într'un caz și în altul fenomenul atinge realitatea bilanțului cu atât mai mult, cu cât rezervele ori pierderile latente sunt mai aproape de limita admisibilă. Ar fi interesantă părerea unui acționar despre bilanțul, în care pretensiunile băncii să fie de valoare egală cu două palate de câte patru etaje în plinul centru al capitalei, iar alte șase imobile ale aceleiași bănci s'ar prezenta în bilanț, la o altă, cu prețul unui palton bun sau poate cu jumătate prețul dela o frânghie a ascensorului ori-căruia din cele șase palate ale băncii. În același timp beneficiul arătat în bilanț abia se urcă la 70% din lefurile plătite funcționarilor. Cunoaștem o astfel de întreprindere, dar nu cunoaștem și părerea acționarului. Se poate, că el e prea mulțumit și totuși credem, că, dacă ar avea și simț de echitate, ar zice, că bilanțul nu e real; rezervele latente trec prea mult peste granița prevederilor celor mai pesimiste. În cazul invers bilanțul ar putea prezenta un beneficiu superior, cu toate-că întreprinderea poartă în sine deficite latente atât de mari, în cât la proximal bilanț să fie nevoită a lichida, renunțând la ori-ce speranță pentru viitorul întreprinderii.

Acelaș fenomen, ca și la imobile, s'ar putea găsi și la mărfuri, dar și la acțiuni și efecte, anume, că suma finală s'a produs din totalizarea cifrelor construite pe baza de unități de monedă variate. *Realitatea bilanțului* pretinde însă una și aceeași unitate de valori nu numai între pozițiile aceluiași cont, dar și între toate conturile active și pasive ale bilanțului.

Acesta este necesitatea, care stă la temelie legislației problemei bilanțului de aur.

Al treilea moment din legislația, care ne interesează, este separațiunea problemei bilanțului-aur de

problema reformei monetare, dându-i-se celei dintâi prioritatea necontestată. Legiuitorul urmărește revenirea economiei naționale la conștiința realității situațiilor actuale pe baza unei unități de monedă națională virtuală, cu parități precise de schimb național și internațional, în raport cu paritățile de aur. Legiuitorul își rezervă libertatea să revină asupra acestei monede virtuale cu ocazia legiferării reformei monetare. Moneda pusă la baza bilanțului aur nu este deci o ficțiune ireală, ci o monedă de cont cu parități precise față de moneda curentă a plăților. Legea germană asupra bilanțului-aur precizează marca-aur în 10/42 parte din dolar, rezervându-și libertatea de a reveni asupra monedei de cont. Diferința între această paritate și între paritatea de aur antebelică este 20/100 însă e de observat, că dolarul-aur este în disagio față de dolarul-hârtie. În proiectul de lege ungar asupra bilanțului-aur legiuitorul stabilește coroana-aur ca monedă de cont cu paritatea  $\frac{1}{5}$  față de dolar. Austria are ca monedă de cont șilingul cu parități determinate fără prejudiciu asupra monedei naționale definitive. Peste tot moneda de cont are un caracter provizoriu numai în ce privește paritatea, dar în privința realității și a convertibilității este investită cu rol definitiv și obligatoriu. La noi ar fi indicat leul-aur ca monedă de cont cu paritatea  $\frac{1}{20}$  a Napoleon d'or-ului, firește, fără a prejudicia paritatea de aur a leului rezultat din viitoarea lege monetară.

A patra și poate cea mai grea și mai importantă considerație fundamentală la legislația bilanțului-aur este precizarea atribuțiilor ce revin pe de o parte autorităților statului, iar pe de altă parte acționarilor, consiliilor de administrație, cenzorilor, revizorilor, ca contabili experți, cum și determinarea juri decătoriei competente dimpreună cu sancțiunile aplicabile. Legiuitorul precizează diverse directive alternative pentru cazuri bine determinate și clasificate în mod taxativ. Alegerea alternativei corăspunzătoare revine de drept adunării generale a acționarilor în baza propunerilor prezentate în mod solidar de către consiliul de administrație împreună cu cenzorii societății. Adunarea generală are facultatea să adopte însă o altă alternativă în baza rezultatelor unei anchete de revizuire prin experți. Sancțiunea dată de legiuitor pentru o firmă, care nu se conformează legii de reformare a bilanțurilor, este ștergerea din registrul firmelor și desființarea societății.

Legiuitorul stabilește o epocă pentru construirea inventarului de deschidere a noii gestiuni în valori de aur o epocă, în care se rupe continuitatea tuturor contărilor anterioare, pe baza inventarizării în conformitate cu procedurile noii estimățiuni. Se prevede un termen de 6 luni dela menționata epocă, pentru-ca adunarea generală extraordinară să stabilească inventarul. Continuitatea bilanțurilor reinvie însă imediat deodată cu noul inventar valorizat în aur. Din comparația noului activ, cifrat în aur, cu capitalul propriu poate rezulta unul din următoarele trei cazuri:

- a) averea curată egală cu capitalul propriu,
- b) " " mai mare decât " "
- c) " " mai mică " "

În cazul a) nu se va face nici o modificare a capitalului.

În cazul b) adunarea generală poate trece ex-

cedentul averei peste capitalul propriu într'un fond de rezervă, sau îl poate utiliza pantru majorarea capitalului. Se poate decide și combinația ambelor alternative.

În cazul c) adunarea generală poate alege sau una din următoarele trei alternative, sau o combinație a acestora și anume:

1. Deicitul se va trece în active la „Contul deprecierei capitalului”,

2. Deficitul se va acoperi prin noi vărsăminte de capital,

3. Capitalul societar se va reduce la nivelul averei curate.

„Contul deprecierei capitalului” nu poate fi mai mare decât  $\frac{9}{10}$  a capitalului propriu, cu alte cuvinte, capitalul nu poate fi mai mare decât de 10 ori averea curată, admițându-se deci suportarea unei depreciere de nouă ori mai mare, decât averea curată, deoarece legiuitorul intenționează a acorda întreprinderilor timpul suficient pentru o egalizare în curs de 3. ani. Întreprinderea, care poartă în bilanțul ei contul „Deprecierea capitalului” nu poate distribui beneficiu acționarilor, iar acțiunile ei nu pot fi cotate la bursă decât numai pe lângă o nouă cerere de introducere.

Cele mai multe complicațiuni revin legiuitorului, la soluționarea reducerii capitalului societar, deoarece pe de o parte el nu poate desființa drepturi câștigate, de altă parte reducerea capitalului îl obligă la precizarea unor limite atât în privința mărimii capitalului, cât și în privința valorii nominale a unei acțiuni. Această cazuistică a forțat pe legiuitorul german să revină în cinci rânduri asupra chestiunii, întregind, modificând, abrogând dispozițiuni anterioare. Momentul merită o atențiune deosebită, cunoscând temeinicia proverbială a legiuitorului german. Reducerea nominalului acțiunilor trebuia soluționată deodată cu contragerea vechilor acțiuni, având în vedere apărarea drepturilor câștigate de micii acționari. Acțiunile cu drept de prioritate trebuiau aduse în consonanță juridică cu vechile acțiuni, ca și cu acțiunile rezultate din diferite emisiuni. Acțiunile văzute trebuiau apărate față de *Acțiunile nevăzute*, așa-numitele *acțiuni depozitate*, ca acțiuni rezervate cu scopul de a interveni la caz de nevoie pentru salvarea întreprinderii din pericolul înstrăinării. Acest fel de acțiuni nu e cunoscut la noi, deși ar putea exista pe baza aceluiași rezoane.

O chestiune mult desbătută a fost chestiunea rezervelor latente, care trebuiau încuvințate de către legiuitor.

În fine partea cea mai delicată a problemei a fost și este partea fiscală.

Credem, că nu este nevoie a insista în deosebi asupra principiului fiscal, deoarece el se poate pune foarte ușor de acord cu intențiunea legii bilanțurilor-aur. Fiscul a renunțat la noua urmărire a beneficiilor din anii trecuți, pentru cari și-a primit drepturile sale, nu a renunțat însă la izbirea beneficiilor actuale și viitoare.

În ce privește tehnica bilanțului-aur și a convertibilității continue ne rezervăm pentru numerele viitoare ale revistei.

Vasile Vlaicu

„GORONUL“ institut de credit și economii, societate pe acții AIUD.

**Convocare**

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Goronul“, societate pe acții în Aiud, sunt invitați la

**a XI-a ADUNARE GENERALĂ ORDINARĂ**

care se va ținea **Sâmbătă în 28 Februarie** a. r. la 2 ore p. m. în localul institutului cu următoarea

**ORDINE DE ZI:**

1. Deschiderea și constituirea adunării.
2. Raportul Consiliului de administrație și al Comitetului de cenzori, examinarea și aprobarea bilanțului pe 1924, împărțirea profitului și a sumei destinate pentru scopuri culturale și darea absolutului,
3. Intregirea Consiliului de administrație conf. § 27 din statute
4. Fixarea jetoanelor de prezență pe 1925.
5. Eventuale propuneri anunțate Consiliului de adm. conform statutelor.
6. Inchiderea adunării.

Intrucât din lipsa de acționari oii acții reprezentate, adunarea nu s'ar putea ținea, prin această se convoacă pe 14 Martie 1925 ora 2 p. m. o nouă adunare generală cu același program și cu drepturile din § 21 a statutelor.

Aiud, la 24 Ianuarie 1924.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE.

**ACTIVA**

**Bilanț General**

**PASIVA**

Casa: numerar		1288492 80	Capital social emis I—III	1000000	
Cambii: cu giranți	2656717	—	Capital social emis IV	822479	1822470
cu ipotecă	2287725	4944442	Fond de rezervă	400000	—
Cont-Curent		4694294 08	Fond de pensuni	130000	530000
Intreprinderi proprii:			Depozite spre fructificare		6587137 22
Fabrica de ghețe	1046657 11	—	Cont curent		1967670 91
Fabrica de oțet	454583	1501240	Reescont		1795000
Casele institutului		550000	Dividendă neridicată		24385 14
Efecte		268500	Diverse conturi creditoare		711127 68
Marfă		494319	Interese tranșatorii		50140 07
Mobilier		61723	Profit curat		365074
		1380301 02			1380301 02
<b>Conturi de ordine:</b>			<b>Conturi de ordine:</b>		
Efecte în gaj		1756381 01	Deponenți de efecte în gaj		1756391 01
Efecte în deposit liber		617473 97	Deponenți de ef. în deposit liber		617473 97
Efecte spre incasso		170933 07	Deponenți de ef. spre incasso		170933 07
		1634779 07			1634779 07

**DEBIT**

**Perdere și Profit**

**CREDIT**

<b>Interese:</b>			<b>Interese:</b>		
de cont curent	128992 24		la cambii	318976 64	
de depuneri	673244 66		la cont-curent	121899 71	
de reescont	178342 45	980579 35	la efecte și dep. proprii	17612	458488 35
<b>Spese:</b>			Beneficii la intrepr. și marfă		829670 89
Salare și adause	416450		Chirie		9175
Cheltuieli de administrație	209371 23	625821 23	Provizioni		709717 23
<b>Impozite:</b>					
către stat, com. și județ		35576 82			
Profit curat		365074 07			
		2007051 47			2007051 47

Aiud, la 31 Decembrie 1924.

Director executiv:  
Dr. Nicolae Marcu m. m.  
expert-contabil,

Pentru contabilitate:  
Tiți Dr. N. Marcu m. p.  
contabilă autorizată

**Consiliul de administrație:**

- Dr. Pop m. p.      At. Roșian m. p.      Ioan Bucur m. p.      Ieronim Man m. p.      Emil Cheșcheș m. p.  
președinte
- Clement Dragomir m. p.      V. Ignea m. p.      Muntean m. p.      Dr. Oniga m. p.      S. Marcu m. p.      Dr. V. Ciura m. p.

Subsemnatul comitet am examinat contul prezent și l'am aflat în deplină regulă și în consonanță cu registrele institutului.

Aiud, la 24 Ianuarie, 1925.

- A. Pop m. p.      Gh. Indreiu m. p.      Aug. Ocnean m. p.      Peculea m. p.      T. Pădurean m. p.  
Petru Gruia m. m.      Crișan m. p.      Constantin Pop m. p.

**RAPORTUL COMITETULUI DE CENSORI.**

Onorată adunare generală!

Subsemnatul comitet de cenzori am examinat Bilanțul general și contul Perdere și Profit al institutului de credit și economii „Goronul“ s. p. a Aiud încheiate la 31 Decembrie 1924 și le-am aflat în consonanță cu registrele. Propunem aprobarea lor și alăturându-ne la propunerea Consiliului de administrație ref. la distribuirea profitului curat, Vă rugăm să dați atât Consiliului de administrație cât și noii absolutor pe anul de gestiune 1924.

- A. Pop m. p.      Gh. Indreiu m. p.      Crișan m. p.      Aug. Ocnean m. p.      Peculea m. p.      Pădurean m. p.      Petru Gruia m. p.

„MINERVA“ Institut de credit și economii soc. acționară Beclean (jud. Solnoc-Dobâca).

## Convocare

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Minerva“ societate acționară în Beclean, sunt invitați prin această în înțelesul § 15 din statutele societății la

# a XVII-a Adunare generală ordinară

care se va ține în Beclean, Vineri în 6 Martie a. c. la 10 ore a. m. în localitatea institutului

### ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării.
  2. Raportul consiliilor de administrație și de censored; stabilirea bilanțului, împărțirea profitului curat și darea absolutului.
  3. Stabilirea competențelor și a speșelor de călătorie a membrilor consiliilor de administrație și de censored (conform §-lui 28 lit. d.) din statutele societății).
  4. Închiderea adunării.
- Beclean, la 21 Ianuarie 1925. Consiliul de administrație.

N. B. La adunarea generală au drept a lua parte cu vot deciziv acei acționari, cari sunt înregistrați în registrul acționarilor cel puțin cu 3 luni înainte de adunare și cari depun acțiunile originale, împreună cu plenipotențele cu 3 zile mai înainte la casa institutului. Acțiunile se pot depune spre acest scop și la alte institute designate de consiliul de administrație. Impunerea aceasta este a se legitima cu 3 zile mai înainte de adunarea generală, când au a se trimite și plenipotențele, eventual a se înștiința consiliul de adm., că prin cine se vor reprezenta acțiunile acelea la adunare. Cele depuse, eventual insinuate după acest termen nu au vot decisiv. (Conform. § 18 din statutele societății).

Activa	Contul Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1924.		Pasiva	
Casa	179763	41	Capital societar	600000
Escompt cambial și hipotecar	1871525	75	Fond general de rezervă	86100
Imprumuturi pe obligații hipotecare	64090	—	„ pentru eventuale pierderi	5000
Conto-curent	1056375	33	„ de binefaceri	2000
Efecte	28130	—	„ de edificare	15000
			Depuneri spre fructificare	2038267
			Depozite de cassă	79272
			Bănci	109140
			Diverse conturi creditoare	23483
			Interese transitoare anticip.	31831
			Profit curat	209790
	3199884	49		3199884

Debit	Contul „Profit și Pierdere		Credit	
Interese la depuneri	182241	80	Interese de escompt camb. și hipot.	216080
„ la fond. gen. de rez.	4100	—	„ după împrumuturi pe obligații	8269
Salare	77312	—	„ „ efecte	100
Marce de prezență	9380	—	„ dela conto-curent	115475
Chirie	2400	—	Provizii și diverse comisioane	203742
Spese de birou	21190	23		
Impozite	37254	01		
Profit-curat	209790	—		
	543668	04		543668

Beclean, la 31 Decembrie 1924.

Pentru contabilitate:  
Valeriu Baci m. p.

### CONSILIUL DE ADMINISTATAȚIE:

Valeriu Vertic m. p. Mihail Baci m. p. Dr. Octaviu Pavelea m. p. Dr. Ioan Prodan m. p.  
prezident. vice-prezident.

Dr. Ioan Butta m. p. Ioan Nagy m. p. Dr. Iulian Chitul m. p.  
Pompeiu Făgărășianu m. p. Augustin Cheresteșiu m. p.

### CONSILIUL DE CENSORI:

Subsemnatul consiliu de censored am examinat conturile prezente și le am aflat în deplină regulă și consonanță cu registrele institutului.

Beclean, la 29 Ianuarie 1925.

George Curtean m. p. Dr. Iacob Făgărășeanu m. p. Dr. Vasile Rebreanu m. p.  
prezident. Iuliu Sonea m. p. Virgil Baci m. p.

## „Mureșiana“ institut de credit și economii soc. an. Reghin

## CONVOCARE

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Mureșiana“ soc. an. în Reghin sunt invitați în senzul §-lui 16 al statutelor la a

## XXXVII-a adunare generală ordinară

care se va ținea în Reghin la 5 Martie 1925 oarele 11 a. m. în localul institutului cu următoarea

## Ordine de zi

1. Deschiderea și constituirea adunării.
2. Raportul Consiliului de administrație și al comitetului de cenzori.
3. Aprobarea Bilanțului și contului Profit & Pierdere și descărcarea Consiliului de administrație și a comitetului de cenzori de gestiunea anului 1924.
4. Impărțirea beneficiului net și stabilirea dividendului anului 1924.
5. Stabilirea drepturilor de prezență pe anul 1925.
6. Alegerea alor 4 membrii în Cons. de Adm. și ratificarea pentru 2 cooptări alor 2 membri în Cons. de Adm și alegerea unui membru în Comitetul de Cenzori.
7. Eventuale propuneri.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotențiați sunt rugați a-și depune acțiunile precum și documentele de plenipotență la cassa institutului cel mult până în 4 Martie 1925 oarele 12 a. m.

Acțiunile pentru adunarea generală se pot depune și la alte institute membre la „Solidaritatea“, precum și la Banca Românească, București și la Sucursalele ei din țară, în cazul acesta cel mult până în 1 Martie 1925. Reghin, la 3 Februarie 1925.

## CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

## ACTIVA Contul Bilanț la 31 Decembrie 1924 PASIVA

Casa în numerar . . . . .	538901	32	Capital societar . . . . .		1100000
Portofoliu cambial . . . . .	2023135	—	Fond general de rezervă . . . . .	243250	—
Imprumuturi ipotecare . . . . .	170430	50	Fond de rez. al creanțelor dubioase . . . . .	65482	85
Debitori de cont curent . . . . .	2961197	95	Fond de penziuni . . . . .	71174	10
Efecte și Acțiuni . . . . .	234250	—	Depuneri spre fructificare . . . . .		379906
Diverse conturi debitoare . . . . .	374329	64	Creditori de cont curent . . . . .	609885	—
Imobiliu . . . . .	90000	—	Cambii reescontate . . . . .	500000	—
Mobilier . . . . .	19881	—	Diverse conturi creditoare . . . . .		1109685
Amortizare . . . . .	2881	—	Dividende neridicate . . . . .		103967
		17000	Dobânzi și alte poziții transitoare . . . . .		7994
			Beneficiu transportat din anul 1923 . . . . .	6215	85
			Beneficiul net al anului 1924 . . . . .	184477	34
		6409244			190693
		41			6409244
					41
<i>Conturi de ordine</i>			<i>Conturi de ordine</i>		
Debitori pentru Garanții . . . . .	226000	—	Creditori pentru Garanții . . . . .		226000
Cautiuni și Depozit de valori . . . . .	1104891	28	Clienți, Cautiuni și Dep. de valori . . . . .		1104891
Efecte și Garanții de Cont Curent în depozit . . . . .	3102430	—	Depozitari de Efecte și Garanții de Cont Curent în Depozit . . . . .		3105430
	4436321	28			4436321
		28			28

## PERDERE

## Contul Pierdere și Profit

## PROFIT

Interese după depuneri . . . . .	353214	68	Beneficiul transportat din anul 1923 . . . . .		6215
după credite în Cont Curent . . . . .	153093	80	Interese de escont . . . . .	195529	09
după cambii reescontate . . . . .	66775	98	Interese de Imprumuturi hipot. . . . .	14966	30
Spese: Salarii, adause și bani de cuartir . . . . .	273400	29	Interese de Cont Curent . . . . .	197992	87
de birou încălzit luminat etc. etc. . . . .	135757	—	Interese de efecte și acțiuni streine . . . . .	27398	25
Mărce de prezență . . . . .	4050	—	Chirii . . . . .		37425
Impozite și diverse competențe . . . . .	68796	74	Comisioane . . . . .		79622
Impozite după interese de dep. . . . .	27587	09			44
Amortizare din mobilier . . . . .		2881			
Beneficiul transpus din anul 1923 . . . . .	6215	85			
Beneficiul net al anului 1924 . . . . .	184477	34			
		190693			
		19			
		1275749			1275749
		77			77

Ioan Varga m. p. Reghin, la 31 Decembrie 1924 Pentru contabilitate: Gheorghe Maior m. p. director executiv, expert contabil  
 Dr. Simion Sârcea m. p. Președinte N. V. Duma m. p. Octavian Fulea m. p. Gheorghe Căzan m. p. șefcontabil  
 Dr. Ioan Harșia m. p. v. președinte Ioan Popescu m. p. Ioan Pop m. p. Revăzut și aflat în ordine  
 COMITETUL DE SUPRAVEGERE Reghin la 3 Februarie 1925.  
 Gheorghe Maior m. p. Ioșif Sipoș m. p. Aurel Dongoroz m. p. Ioan Sălăgean Sabin Popescu m. p. Zaharie Lupu m. p. președinte





# „Creditul Bănăţan“ Societate Anonimă din Lugoj.

## CONVOCARE

Domnii acţionari ai societăţii „CREDITUL BĂNĂŢAN“ din Lugoj, sunt prin aceasta invitaţi a se întruni în a

### IV-a ADUNARE GENERALĂ ORDINARĂ

Marţi la 10 Martie orele 11 din zi la sediul societăţii Lugoj, (Splaiul I. C. C. Brătianu).

#### ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea şi constituirea adunării generale.
  2. Alegerea a 2 membri pentru verificarea procesul verbal al adunării.
  3. Raportul Consiliului de administraţie, al Comitetului de cenzori, dimpreună cu prezentarea bilanşului general şi al contului profit şi pierdere, încheiat la 31 Decembrie 1924.
  4. Propunerea Consiliului de administraţie relativ la distribuirea profitului net.
  5. Descărcarea Consiliului de administraţie şi a Comitetului de cenzori pentru anul de gestiune încheiat.
  6. Alegerea a 2 membri în Consiliul de administraţie în baza art. 21 din statute şi alte alegeri eventuale.
  7. Eventuale propuneri prezentate în termenul stabilit de statute.
- Lugoj, la 28 Ianuarie 1925.

#### CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE.

NB. Domnii acţionari pot depune acţiunile la casa institutului sau la oricare institut de credit, care face parte din «Solidaritatea» până la termenul de 8 Martie ora 12 din zi.

#### ACTIV

#### Contul Bilanţ la 31 Decembrie 1924.

#### PASIV

Casa în număr	374582	39	Capital social 16000 buc. acţii á Lei 250	400000
5% taxa de schimb reţinută de diverse institute la schimbul coroanelor	26 670	—	Fond general de rezervă	200.000
Amortizare	16 670	—	„ special de	120.000
Cambii de bancă	2.994.570	—	„ de penzie	38.500 28
Cambii cu acoperire ipotecară	6.793.950	—	„ pentru impozite	30.000
Conturi curente	4906684	35	Acţionari emisiunea II-a	103580
Efecte proprii	74.000	—	Spese de emisiune em. II-a	202205 55
Mobiliar	100.000	—	Depozite spre fructificare	6751156 18
Amortizare	50.000	—	Diverse conturi creditoare	2953800 10
			Dividend neridicat	14155
			Dobândă după vărsămintele em. II-a neridicată	14491
			Dare restantă	202070 79
			Interese transitoare anticipate pe anul 1925	361862
			Profit net	884915 89
	15876736	74		15876736 74

#### DEBIT

#### Contul Profit si Pierdere la 31 Decembrie 1924.

#### CREDIT

Interese la depozite spre fructificare	564717	20	Profit transpus din anul 1923	5645 95
<b>Impozite:</b>			<b>Dobânzi:</b>	
După interesele dela depozite spre fructificare	59 543 45	—	dela cambii	986.149
Dare de stat şi comunală	228.923 17	—	dela conturi curente	579.454 64
Competinţe de timbru	17.076	—	dela efecte	96.545
<b>Spese:</b>			Provisiuni, diverse interese şi comisioane	726026 31
Salare	108.400	—		
Chirie	21.500	—		
Cheltuieli administrative şi alte	238.292 19	—		
spese de birou				
Dobânda după solvirile acţionarilor pe em. II-a 1924	3773	—		
Creanţe dubioase	200000	—		
<b>Amortizări:</b>				
din mobiliar	50.000	—		
din taxa de schimb	16.670	—		
Profit net	884915	89		
	2393820	90		2393820 90

Lugoj, la 31 Decembrie 1924.

Antoniu Mocsonyi m. p.  
preşedintele Consiliului de Administraţie

Dr. George Dobrin m. p.  
v. preşedintele Consiliului de Administraţie

Pentru contabilitate  
Coriolan Novac m. p.  
procurist

#### CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE

Dr. Ioan Baltescu m. p. Dr. Valeriu Branisce m. p. Dr. Virgil Bejan m. p. Dr. Cornel Lupea m. p.  
Ionel Mocsonyi m. p. Dr. Valeriu Meda m. p. Ioan Lupu m. p. Nicolae Rusalin m. p.

Verificat şi sflat în conformitate cu registrele principate şi auxiliare

#### COMITETUL DE CENZORI :

Dr. Ioan Jucu m. p. Dr. Nicolae Proştean m. p. Augustin Câmpian m. p. prezident. Ioan Harambaş m. p. Dr. Cornel Petric m. p.

# INDUSTRIA SARMEI S. A. CLUJ

## CONVOCARE

Domnii acționari ai Industriei Sârmei S. A. Cluj, prin aceasta se convoacă la

### a IV-a adunare generală ordinară

care va avea loc la sediul societății în Cluj, Calea Victoriei No. 29, în ziua de 16 Martie, ora 3 p. m. cu următoarea

#### Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Bilanțul pe anul 1924, raportul consiliului de administrație și al comitetului de cenzori, darea absolutorului.
3. Distribuirea profitului net.
4. Fixarea jetoanelor.
5. Alegerea alor 3 membri în consiliul de administrație pe o durată de trei ani, în locul dlor Ing. Tiberiu Eremie, Ing. Ion Hossu și Ing. I. F. Negruțiu ieșiți prin tragere la sorți.
6. Alegerea întregului comitet de cenzori.
7. Eventuale propuneri.

Domnii acționari cari vor să participe la adunarea generală, sunt invitați a-și depune acțiunile la caseria noastră, la Banca Centrală pentru industrie și comerț S. A. Cluj și sucursalele ei sau la Banca Românească S. A. București și sucursalele ei, cel puțin cu 3 zile înainte de adunare.

Cluj la 27 Ianuarie 1925.

#### ACTIVA Bilanțul general încheiat la 31 Decembrie 1924 PASIVA

Casa		615166	28	Capital		15000000	—
Hârtii de valoare		3247500	—	Fond de rezervă		1198922	59
Conturi curente	26073034	8		Fond de rezervă pentru amortizări			
Avansuri	459569	16	26532603	pe anii 1922 și 1923	11027934	67	
Efecte de primit reescontate			9298776	pe anul 1924	6109887	07	17137821
Imobilizări				Fond de binefacere			64785
Terenul fabricii	584358	88		Fondul muncitorilor			39766
Clădirea fabricii	11015056	05		Dividende neridicate			
Colonia pentru lucrători	1828053	26		pe anii 1921, 1922 și 1923			56358
Realități	1000000	—		Conturi curente			52973543
Linia de garaj	863343	04		Efecte de plată scontate			16032090
Conductul de gaz natural	1209492	75		Reescont			9298776
Instalația fabricii	2587492	91	19087796	Transitoriu			1425217
Mașini și unelte			26554315	Beneficiul net pe anul 1924			3762871
Mobile							
Vehicule	797089	17					
Mobilierul biroului	449877	44					
Mobile în locuințele muncitorilor	399842	39	1646809				
Materiale prime și auxiliare			7988838				
Fabricate:							
Fier laminat, fier de beton, sârmă și cuie			20218063				
Transitoriu			1265286				
Depozite de fitluri			235000				
Aprovizionarea muncitorilor			300000				
			116990152				116990152

#### PIERDERE Profit și Pierdere la 31 Decembrie 1924 PROFIT

Amortizări				Câștig la mărfurile fabricii		75196464	67
Linia de garaj, cond. gazului natural instal. fabricii și birourilor, camion, auto, cai trăsuri			6109887	Chirii		33857	50
Cheltuieli de fabricație, de administrație și aprov. muncit.							
Salare și plăți muncit., spese generale asigurări și spese de fabricație etc.			44247065				
dobânzi, comisioane și bonificări			18418459				
Depozite			2692039				
Beneficiul net pe anul 1924			3762871				
			75230322				75230322

Cluj, la 31 Decembrie 1924

Pentru contabilitate:

ss. **Dominic Rațiu**, președinte  
 ss. **Ing. Virgil Dessila** ss. **Ing. I. C. Orghidan** ss. **Dr. Mozes Farkas** ss. **Ionel Comșa** ss. **Ing. Tiberiu Eremie**  
 ss. **Ing. Ioan Negruțiu** ss. **Ing. Vasile Lazăr** ss. **Ing. Ioan Hossu** ss. **I. Diamant**, director general  
 S'a examinat și s'a găsit în deplină ordine  
 Cluj la 29 Ianuarie 1925  
 ss. **Aurel Brukner** ss. **Virgil Comșa** ss. **Dr. Octavian Sglimbea** ss. **Richard Hecht** ss. **R. C. Stoianovici**

## „VICTORIA“ Institut de Credit și Economii — Arad

**Convocare**

Domnii acționari ai Institutului de Credit și Economii «VICTORIA» prin aceasta se invită, conform §-ului 27 din statute, la

**a XXXVII-a ADUNARE GENERALĂ ORDINARĂ**

care se va ține în Arad, la 15 Februarie 1925 la ora 11 înainte de amiazi în localurile Institutului (Bulevardul Regele Ferdinand I No. 3).

**Ordinea de zi:**

1. Raportul Direcțiunii, al Comitetului de supraveghere și stabilirea bilanțului.
2. Deciderea asupra împărțirii veniturii curate.
3. Urcarea capitalului social.
4. Modificarea paragrafelor 24, 27, 35, 47 și 53 din statute.
5. Fixarea marcelor de prezență.
6. Alegerea a 3 membri în Direcțiune și a întregului comitet de supraveghere.

Domnii acționari, cari doresc a participa la Adunarea Generală în persoană sau prin plenipotențiați, în sensul §-ului 22 din statute sunt rugați a-și anunța la Direcțiune dreptul lor de participare la Adunarea Generală și eventual dovezile de plenipotență, cel puțin cu 24 ore înainte de Adunarea Generală.

Arad, la 31 Ianuarie 1925.

**DIRECȚIUNEA.**

**Raportul Comitetului de supraveghere.****Onorată Adunare Generală,**

În conformitate cu dispozițiile legii comerciale și a statutelor institutului, în ședințele ținute în anul de gestiune 1924 am scontrat toate ramurile de operație ale institutului «Victoria» atât la centrală, cât și la filialele noastre din Chișineu, Șiria, Boroșineu, Radna și Pecica și pretutindeni am aflat ordine și punctualitate exemplară.

Am cenzurat și confrontat «Bilanțul» și contul «Profit și Pierdere» cu inventarele, cu registrele principale și auxiliare și cu extrasele și le-am aflat întru toate exacte.

Pe baza acestora, primim atât propunerea privitoare la împărțirea veniturii curate de Lei 5,641.574,06 precum și celelalte propuneri ale direcțiunii și le recomandăm și Onor. Adunării Generale spre primire. După aceasta rugăm Onor. Adunare Generală să binevoiască a da atât direcțiunii cât și comitetului de supraveghere absolutul pe anul de gestiune 1924.

Arad, la 31 Ianuarie 1925.

Comitetul de Supraveghere:

*Aurel St. Suluțiu*, m. p. președinte.

*Dr. Eugen Beleş*, m. p.

*Demetriu Muscan*, m. p.

*Dr. Aurel Raicu*, m. p.

# „Victoria“ Institut de Credit și Economii Arad

Activa		Contul Bilanț la 31 Decembrie 1924		Pasiva	
Casa		8534224	74	Capital social	12000000
La bănci		7292436	63	Fond de rezervă general	7000000
Escont		69619388	03	„ „ „ special	1583970 04
Hipotecă		218765	50	„ „ penziune	904460 76
În cont curent		56086830	80	Depuneri spre fructificare în livrete	76699704 66
Lombard		1795		Depuneri spre fructificare în cont curent	8582944 81
Diversi debitori și poziții transitoare		339429	38	Depozite de casă	3333867 04
Efecte proprii		6758707	50	Creditori: diverse conturi credit. și poziții transit	6820028 51
Efectele fond. de pensiuene		599140		Reescont	25995450
Realități proprii				Dividende neridicate	122529
Casele din Arad	175000			Interese transitoare anticipate	1855982 67
Casa filialei din Chișineu	20000			Beneficiu net	5641574 06
Casele filialei din Șiria	228880				
Casa filialei din Boroșineu	30000				
Casa filialei din Radna	115000				
Casa filialei din Pecica	500000				
Realități de vânzare	20913 97	1089793	97		
Mobilier (amortizat:)					
		150540511	55		150540511 55

Arad, la 31 Decembrie 1924.

*Gheorghe Adam,*  
director executiv

Pentru contabilitate, *Virgil Antonescu*  
sub-director, expert-contabil

## DIRECȚIUNEA

*Roman R. Ciorogariu,* președinte m. p.      *Dr. Aurel Demian,* vice-președinte m. p.  
*Dr. Sever Ispravnic* m. p.      *Axentie Secula* m. p.      *Dr. Cornel Ardelean* m. p.  
*Procopie Givulescu* m. p.      *Traian Vatian* m. p.      *Dr. Ștefan C. Pop* m. p.      *Ilie Papp* m. p.

## Comitetul de supraveghiere

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat contul prezent și l-am aflat în consonanță cu registrele institutului.

*Aureliu St. Suluțiu,* președinte m. p.      *Dr. Eugen Beleş* m. p.

*Demetriu Muscan* m. p.      *Dr. Aurel Raicu* m. p.